

Михаил Мясникович:
с чем поедет Беларусь
на II Форум регионов
Союзного государства



Страница 3

Эмир Кустурица
даст мастер-класс
молодым режиссерам
Союзного государства



Страница 4

Минские хирурги
теперь знают,
что делать с детьми,
проглотившими
батарею

Страница 2



ИНТЕГРАЦИЯ

МИНСКИЙ городской технопарк и казанский технопарк «Идея» достигли договоренности о поддержке белорусских компаний при выходе на российский рынок, информационной помощи и поиске партнеров на территории Российской Федерации. Технопарки заключили соглашение о сотрудничестве, предполагающее реализацию совместных проектов и передачу научных технологий. Стороны будут передавать друг другу научно-технические программы и технологии из вузовского и академического секторов науки в сектор промышленности.

МАНЕВРЫ

АРМЕЙСКИЕ международные игры-2015 проходят в подмосковном Алабино. В конкурсах принимают участие девять белорусских команд численностью 250 человек. Военнослужащие Беларуси перед поездкой на российский полигон прошли многоуровневый отбор. Как заявил начальник управления главного управления боевой подготовки Вооруженных Сил Беларуси Алексей Третьяк, «мы входим в Союзное государство и наши встречи с российскими коллегами происходят часто. Мы стоим плечом к плечу».

ЭНЕРГЕТИКА

РОССИЙСКИЕ и белорусские энергетики провели тренировку в условиях массовых отключений электричества. Обработались совместные действия и взаимопомощь при аварийно-восстановительных работах. Уточнялись алгоритмы действий для экономии времени, рационального использования средств и минимизации последствий при реальном массовом отключении на приграничных электросетях.

ФЕСТИВАЛЬ

В СМОЛЕНСКЕ осенью нынешнего года пройдет фестиваль творчества инвалидов «Вместе мы сможем больше». В нем примут участие 180 россиян и 120 посланцев Беларуси. В числе организаторов форума — Министрство культуры России. Предполагается участие зрителей фестиваля — пять тысяч человек.

ПРЯМАЯ РЕЧЬ



Татьяна Валова,
член коллегии
(министр) по основным
направлениям
интеграции
и макроэкономике
Евразийской
экономической
комиссии:

— Опыт российско-белорусской интеграции можно назвать самым продвинутым. И когда создавался Евразийский экономический союз, очень многое из этого опыта использовалось. Почти вся экономическая повестка ЕАЭС была в той или иной степени отработана в рамках Союзного государства. Например, унификация таможенных тарифов Союзного государства и сейчас во многих сферах — экономической, гуманитарной, социальной — является лидером и первопроходцем.

ЦИФРА НЕДЕЛИ

9

агрегатов

для выполнения технологических операций при освоении скважин поставило российскую компанию «Сургутнефтегаз» големское предприятие «Сейсмтехника».

Главная тема / Госсекретарь Союзного государства Григорий Рапота наградил лучших молодых учителей истории

Эти уроки надо знать назубок



Александр Бушев, bush@rg.ru

В Москве Государственный секретарь Союзного государства Григорий Рапота наградил финалистов второго конкурса Союзного государства на лучший урок истории.

Всего их десять (по пять от России и Беларуси), молодых преподавателей, преодолевших все трудности конкурсного отбора. В жюри заседали деканы исторических факультетов МГУ и БелГУ, за выход в финал боролись 120 молодых учителей из России и 82 из Беларуси. География конкурсантов — от Дальнего Востока до Бреста.

Абсолютным победителем стал учитель гимназии из поселка Нововаршавка Омской области Константин Диянов.

Второе место у его коллеги из Тулы Никиты Беленко, который преподает в лицее при Тульском государственном педагогическом университете имени Л. Н. Толстого. «Бронза» досталась Дине Томашевич из школы № 2 города Верхнедвинска Витебской области. Кстати, самому молодому финалисту конкурса всего 21 год, а самому «старому» — 27.

Тема состязания звучала так: «Великая Отечественная: уроки войны и история общей Победы». Напомним: первый конкурс молодых педагогов-историков был проведен Постоянным Комитетом Союзного государства в прошлом году и посвящался 100-летию начала Первой мировой войны.

Чествование финалистов проходило в рамках трехдневного медийного тура, организован-

ного Постоянным Комитетом. Пресс-тур включал в себя «крутой стол» в формате видеомоста Москва — Минск с участием авторитетных историков двух стран, посещение Центрального музея Великой Отечественной войны на Поклонной горе, науч-

но-практические семинары, а также мастер-класс для финалистов, проведенный известными российскими учителями истории Игорем Карачевцевым, директором 166-й гимназии Санкт-Петербурга, и Людмилой Будановой, преподавателем 30-го московского строительного техникума.

«Крутой стол» открыл Государственный секретарь Союзного государства Григорий Рапота. — Мне представляется, — отметил он, — что проведение таких конкурсов важно прежде всего для самих преподавателей, во-вторых, для развития истории в целом и, наконец, для воспитания молодого поколения. Касаясь темы конкурса, Григорий Алексеевич заметил, что интерес к Великой Отечественной войне не ослабевает с годами.

2

ПРОЕКТЫ / В Посткоме Союзного государства продегустировали земляную грушу

Только клубень у нее корявый

Александр Бушев, bush@rg.ru

Дегустация проходила в стенах Постоянного Комитета Союзного государства под оптимистичным лозунгом: «Картофель и топинамбур — продукты будущего». Организовали мероприятие Всероссийский НИИ картофельного хозяйства им. А.Г. Лорха и научно-производственная фирма «ЛИОНИК», занимающаяся глубокой переработкой этих культур.

Журналисты узнали много интересного о результатах и перспективах этой самой глубокой переработки, а также о том, какие работы в этом направлении ведутся в рамках Союзного государства.

Многие, наверное, даже не слышали о топинамбуре. Между тем земляная груша, как его еще называют, — исключительно ценный продукт. Самое главное то, что топинамбур — источник инулина, чрезвычайно важного для организма полисахарида, без которого не обойтись ни тем, кто мечтает сбросить лишний вес, ни тем, кто изо дня в день бьется с лишним сахаром в крови. Этого инулина в земляной груше как нигде больше — до 25 процентов от веса клубней. А еще в ней много фруктозы и пектина.

Как рассказал обозревателю «СОЮЗа» генеральный директор «ЛИОНИКа» Евгений Мандрюка, продукты, выпускаемые его фирмой на основе топинамбура, прошли успешные испытания среди солдат во время чеченских событий, они были «призваны» в армию в качестве очень важного и незаменимого дополнения к индивидуальным рационам питания.

2

МАЛАЯ РОДИНА / Обозреватель «СОЮЗа» на берегу Волги нашел знаменитые Васюки

По следам Остапа Бендера

Светлана Брайлоская, kor@rgkazan.mi.ru

Если кто-то сомневался, существуют ли на свете Васюки, докладываем: две деревни с таким названием мы разыскали на карте Смоленской области, еще две — в Витебской и Гродненской областях.

А вот право называться Васюками, которые прославились в своем романе «Двенадцать стульев» Илья Ильф и Евгений Петров, оспаривать сразу два волжских городка — Васильсурск и Козьмодемьянск. Жители последнего оказались правоведами, «научно» обосновав, что авторы знаменитого романа высадили Остапа Бендера и Кису на берег именно Козьмодемьянска.

Идею великого комбинатора воплотил в жизнь первый президент Калмыкии Кирсан Илюмжинов, который стал главой FIDE. С его легкой руки в Элисте появился Сити-Чесс (Город шахмат) для приема международных шахматных делегаций, сразу получивший в народе название Нью-Васюки. А в реконструированном по случаю аэропорту — взлетная полоса для «Боинга», которая должна была принимать гостей со всего света. В Козьмодемьянске аэропорта нет вообще. Добраться до городка, который местные ласково называют Козьмой, можно двумя путями: по дороге, свернув с федеральной трассы М-7 в сторону Волги, или во время навигации.

3



За лето городок принимает до 60 тысяч гостей, в три раза больше, чем самих жителей.

ЗАКОН / Прокуратуры Беларуси и России будут вместе бороться с бизнес-мошенниками / Страница 2

КОНТАКТЫ / Витебск и Смоленск подписали новое соглашение о сотрудничестве / Страница 3

ПОЧТА «СОЮЗА» / Надо ли белорусу платить подоходный налог с доходов из России? / Страница 4

СОБЫТИЕ / Президент России Владимир Путин и мэр Москвы Сергей Собянин заглянули в белорусский павильон на ВДНХ

Гостям здесь рады

Александр Бушев, bush@rg.ru

В МИНУВШИЙ вторник белорусский павильон № 18 на ВДНХ посетили президент России Владимир Путин и мэр Москвы Сергей Собянин. На правах хозяина экскурсию по павильону для гостей провел Чрезвычайный и Полномочный Посол Беларуси в России Игорь Петришенко. Как сообщили «СОЮЗу» в пресс-службе Посольства Беларуси в Москве, глава белорусской дипломатии рассказал российскому президенту, что в нынешнем году республика полностью завершит реконструкцию своего павильона на главной выставке России, на это выделены все необходимые средства. К примеру, уже отделаны восточный и западный фасады, на финише находится реставрация наружной колоннады северного фасада, майоликового украшения внутренних колонн, а также скульптуры «Мать-Белоруссия».

По словам Игоря Петришенко, с правительством Москвы согласован проект концепции функционирования белорусского павильона, предусматривающей знакомство москвичей и гостей столицы с культурой, историей и традициями белорусского народа. Во входной части павильона разместится постоянно действующая интерактивная часть выставки, рассказывающая о промышленных, инвестиционных и туристических возможностях Беларуси.

Предусмотрено также проведение культурно-массовых мероприятий, конференций и семинаров.



На правах хозяина экскурсию по павильону для гостей провел Посол Беларуси в России Игорь Петришенко.

АНОНС / Репортеры «СОЮЗа» побывали в гостях у строителей Белорусской АЭС

Энергичные люди

Подробности — в следующем номере газеты «СОЮЗ. Беларусь—Россия»

Официальные курсы валют ЦБ России и Нацбанка Беларуси

	на 06.08.2015	
1 российский рубль	246,35	белорусского рубля
1000 белорусских рублей	4,0600	российского рубля
1 доллар США	62,9900	российского рубля
1 доллар США	15500,00	белорусского рубля
1 евро	68,4000	российского рубля
1 евро	16997,30	белорусского рубля